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Román fcnlMÉpeh 
flnglilban.

Az angol lapokból veti értesülé­
seink szerint az ang; 4 kormány eré­
lyes diplomáciai lépésié készül Ro­
mánia ellen, amelyről megállapítja, 
h-w politikája kifejezetten idegen­
ellenes. Foglalkozik azokkal a ki'ita- 
sitásokkal, amelyek angol, olasz és 
francia állampolgárokat érnek és en­
nek kapcsán kiemeli, hogy amig az 
uj bevándorlási törvényt csak a volt 
ellenséges államok alattvalóival szem­
ben is érvényesítik. Elképzelhetik te­
hát az angolok, hogy ha azon államok 
polgárai ellen ilyen kíméletlenek a 
románok, akiknek köszönhetik Naey- 
tománia létrejöttét, micsoda barba- 
liznms.sa! járhattak el az erdélyi köz­
gazdasági és kulturéletet vezető, a 
kézigazgatást irányitó magyar ele­
mekkel szemben, akiket százezer­
számra vertek és szorítottak ki őseik 
földjéből és hajlékából.

Csaknem ezzel a híradással egyide­
jűleg egy angol folyóirat hosszabb 
cikkben foglalkozik az erdélyi ma­
gyarok szomorú sorsává'. A cikk a 
preszbiierlánv.soknak1 Cardiffban meg­
tartott kongresszusa alkalmából író­
dott és abban Írója kiemeli mindazo­
kat a magyarfojtogató brutalitásokat, 
amiket a mi közvéleményünk azoknak 
közvetlen előadásából, akikkel ezek 
már elkövettettek, igen jól ismer. 
Feltárja az angol közvélemény előtt, 
hogy Romániában az emberi és állam­
polgári jogok csak a románok részé­
re vannak megállapítva, aki nem szü­
letett román — pláne a magyar — 
még egy legegyszerűbb utlevélügy- 
ben sem számíthat támgatásra, a ro­
mán hatóságok részéről. Ellenkező­
leg. Nemcsak a birtokokat kobozzák 
el és utasítanak ki minden kiutasít­
ható magyart, hanem a magánélet 
mindennapi küzdelmeiben is a legsér- 
tőlib és a legellenségesebb vexaciót 
kell kiállania és elszenvednie minden 
magyar embernek.

Felsoroja továbbá azt, hogy Er- 
délvben több, mint egymillió protes­
táns él. köztük 700.000-nél több 
prsezbiteriánus .református), valamint 
263.000 luteránus. Egyházaik és is­
koláik, melyek közül a legtöbb 400 
• vés múltra tekinthet vissza és ame­
lyek nemcsak a magyar, de az eur<5>- 
nai kultúra fókuszai és védbástyái 
voltak, egymásután kerülnek elkob­
zás alá. Eddik! 180 református isko­
lát. alakítottak át román állami isko­
lává. Középiskolákat és elemi iskolá­
kat egyszerűen bezárnak, az iskola­
épületeket elkobozzák és amikor 
ezek az üldözöttek uj helyekre mene­
külve akarják a tanítást folytatni, a 
román iskolafelügyelők azon a cimen, 
hogy a fennálló törvényeknek nem fe­
jőnek meg, az iskolázást betiltja. — 

Felemlíti a cikk, hogy Tordán egy 
iskolát csak azért csuktak be, mert 
egyik tanulója egy 12 éves leányka 
imakönyvébe azt irta be. hogy: a mi 
fővárosunk Budapest. Elég cask meg­
említ ni a nevét a magyar történelem 
valamelyik nagy alakjának, ahhoz, 
hogy az iskolát bezárják azon a cí­
men. hogy a nevelés szelleme nem 
megfelelő.

Nemcsak a cikkíró, de a cardiffi

erdélyi magyarság gyűjtést 
indított az érettségen eißußott 

diáüoll tanulmányaira.
A legszegényebb rétegek is önfeláldozóan hordják össze a segélyeket.

Kolozsvár, július 23.
Most, hogy a kormány utasítására 

az érettségi vizsgálóbizottságok a 
magyar diákok legnagyobb részét el­
buktatták, az erdélyi magyarság 
összefogott, hogy a gyermekek jövő­
jét mindeti''nagyobb zökkenéstől meg 
mentse és ezért spontán elhatáro­
zásból gyűjtést indítottak, hogy nyá­
ron a kis diákok tovább tanulhassa­
nak és szeptemberben a pótvizsgá­
kat sikerrel letessék. — Kalotaszeg 
nagyszerű magyar népének ielkes és 
munkás vezetői fogták fel elsősorban 
a támogatás szükségességét és pél-

A kormány a mai miniszter­
tanácson vitatja meg _ 

a lakbérrészlet fizetési 
kedvezményt.

A közmukák sürgős elrendelése és a termés értékesítés kérdése is döntésre 
kerül. — Kiépítik a magyar—olasz kereskedem! kapcsolatokat.

Budapest, július 23.
A kormány tagjai rémeken dél­

előtt tíz órakor a népió’én miniszte­
rin tanácstermében Vass J zsef he­
lyettes miniszterlenök elnöklete alatt 
minisztertanácsot tartanak, fiinelyt-n 
folyó ügyekről tárgyalnak. Értesülé­
sünk szerint a folyó ügyek során a 
kormány foglalkozni fog a lakbérfi­
zetési rendelettervezettel, amelynek 
legfőbb alapelveire nézve már a mint 
minisztertanács döntött.

Nem valószinű azonban, hogy a 
lakbér részletfizetési kedvez­
ménynek az egész vonalon való 
általánossá tétele a holnapi mi­

nisztertanácson szóba kerül.
Lehetséges azonban, hogy

A kormány bizonyos könnyíté­
seket rendel el a lakbérfizetés: 
módozatok dolgában és ezt első­
sorban a lakók szociális helyze­
tére való tekintettel fogja meg­

tenni.
A kormány ugyanis tekintetbe 

kongresszus tagjai is belátták, hogy 
ezek az állapotok nem tarthatók fenn 
tovább, hogy Romániát emlékeztetni 
kell azokra a kötelezettségekre, árny­

ékét a békeszerződésben elvállalt 
Hisszük és reméljük, hogy az angol 
külügyi kormány közvetlen tapaszta­
latai és a prezsbiterek kongresszusán 
kialakult közvélemény meg fogja 
győzni mihamarabb Romániát arról, 
hogy Angliával nem lehet packázni.

dát mutattak arra, hogy önfeláldo­
zással

még a legszegényebb emberek is 
nagy és szép eredményeket pro­

dukálhatnak.
A munkájukból élő kalotaszegi me­
gvárok elhatározták, hevet keresetük 
egy tekintélyes részét a magyar diá­
kok segélyezésére hódítják. Ez a 
példa felhúz litotta a többi vidékek 
vezetőit is és lecmtó* n a magyar 
párt központi vezetősége is ülést tar­
tott és megállapodtak abban, hogy a 
szülőé bevonása-al társas akciót koz 
demenveznek

akarja venni most is, miként a mú’t- 
ban is minden egyes esetben meg­
lette. a lakók gazdasági helyzetét és

segítségére kíván lenn a gazda­
ságilag rosszabb sorban lévő i
osztályoknak, hogy lakbérfizetési 
kötelezettségüknek minél keve­
sebb nehézségekkel tldjanak 

eleget fonni.
Ami ezeknek a könnyítési intézke­

déseknek a részleteit illeti ezeket 
előreláthat San csak a 33-as bizottság 
szombati ülésén elhangzó észrevéte­
lt k után fogják megállapítani

Ismeretes, hogy Púd Jóin* pénz­
ügyminiszter kormányberuházási prog 
rammjának részleteit is ismertette 
Smith népszövetségi főbiztossal és 
miután a főbiztos hozzájárulása a 
prourammhoz az egész vonalon meg­
történt. a holnapi minisztertanács ki 
fogja adni azokat az út ásítások at, 

ame vek alapján a közmunkák felvé­
tele az összes minisztérium okban 
megtörténhetik.

A kormány még a nyár folyamán 
keresztül akarja vinni ezeket a 

közmunkálatokat.
és a lo’rmpi minivtertaná's határo­
zata következtében minlennemü 
műnk 4 elrerdezesóre nézve az egyes 
'csszort miniszterek sürgősen megte­
szik az intézked.'-s-Ket

Tárgyalásra kerül a holnapi mi­
nisztertanácson az olasz—ma-

I magyar ideiglenes kereskedelmi 
szerződés is.

Ezzelkapcso’atban a kormány meg 
teszi azokat az intézkedéseket, ame- 

i lyek a vám leszállításával és a forga­
lom kibővítésével kapcsolatosak.

A termés értékesítésének előse­
gítése ügyében

■ földművelésügyi miniszter tesz 
részletes előterjesztést a holnapi mi-

i nisztertanácson. Az előterjesztés él- 
, c-tbeléptetése lehetővé fogja tenni a 
i magyar mezőgazdaság számára azt, 
; l.ogy a külföldi piacokat minél ked- 
' vezőbb körülmények között érhesse 

el.

yi főbiztos kritikája a kor­
mány beruházási programjáról

Budapest, Julius 23. Smith főbiztos 
népszövetségi főbiztos most készült el 
bgujabb jelentésével, amely Julius hó 

i nappal foglalkozik. A jelentés legér- 
! (ékesebb része az, amely a beruházá- 
: si piograrnmot tárgyalja. A főbiztos 

ugyanis ezúttal fjglalkozik minden 
részletében a beruházási programmal 

: Ezúttal gyakorolt kritikát a program 
! felett és ezúttal mondja el azt is, 
í hogy hogyan és mi mindenre kíván 
■ ;a a kormány felhasználni a beruhá­

zásokra fordít itt összegeket. A jelen 
t>s valószínűleg kedden kerül nyil­
vánosságra.

hatvani mandátumra 
sokan tartanak Idnyt

Budapest, Julius 23. A Mikovényi 
Jenő halálával megüresedett hatvani 
váalsztókerületre az egységes párt 
hivatalos jelölt állításával eddig még 
értesülésünk szerint nem foglalkozott 
At egységes párt csak a temetés után 
tart jelölő értekezletet, amely a hat­
vani mandátum betöltésének kérdé­
sével foglal kötik és a párt részéről 
tiltandó hivatalos jelölt személyében 
megállapodásra jut.

Ad ellenzék restjéről ITurcsányi 
Egon, aki a tahi választásnál kisebb­
ségben maradt. Somogyi István, aki 
az elhunyt kerületben maradt kisebb 
ségben, Hencz Károly, aki még pót­
választásra sem került, Búza Barna 
és még más je’öltek igyekeznek ta­
lajt szerezni a kerületben. Ez a tüle­
kedés a mandátumért azonban az elő 
jelek szerint teljesen kilátástalan az 
összes ellenzéki Jelöltek számára.

liznms.sa
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Hosszú vita volt 
a városi kölcsön felhasz­
nálási tervezete kSrill.

A vftsárosftrnokot belffUdi fiiiel utjAn építik fel 
A jog és pénzügyi bizottság ülése.

A bizottság élfggadts s tanács 
tervezetét.

Debrecen város jog és pénzügyi N- 
zclUuga tegnap délután foglalkozott 
azzal a torvez-dlel, melyet a városi 
taiács a külföldi kölcsön felhaszná­
lására készített. A tanács tudvalevő­
leg két nagy bérház, a Déri múzeum, 
az iparos tanonciskola felépítését, a 
nyomda, a téglagyár, a köztisztasági 
vállalat, vizmütelep kibővítését, a 
szenyvizszürő telepi gazdaság felsze­
relését és a köztemető berendezését 
tervezi.

A bizottság ülésén dr. Vargha Ele 
mér tb. főjegyző ismertette a tanács 
javaslatit.

Elsőnek dr. Fejér Ferenc szólalt 
fel s azt fejtegette, hogy a felhas’- 
n'dási tvrveziithe beilleszjtendőnek 

tartja
a vásárcsarnokot, mely akkor, 
mikor égető közszükségletet ké­
pez, egyuttal nyereséges befekte­

tés is.
Dr. Fremd Jenő: A vásárcsarnok 

fontosságáról nem beszél, mert ki­
szén az feltétlenül szükséges Tény 
az, hogy ez a kölcsön nagyon jól 
Jött arra, hogy a vásárcsarnokot fel­
építsék, de ő

ebből a kölcsönből még sem tart­
ja megvalósíthatónak a vásár­
csarnokot. Elsősorban is a telek 

kérdésen dől meg az ügy, mert a te­
lek nincs kész, kisajátításra van 
előbb szükség, ami hosszú időt vesz 
igénybe. Harminc évvel ezelőtt már 
fo’vetódött a vásárcsarnok építésé­
nek kérdése, de akkor is megdőlt, 
nem kis részben a telek kérdés mi­
att. Néni elég ugyanis egy kerület 
részére építeni, már pedig úgy lehet­
ne a rendelkezésre álló telken. An­
nál inkább nem tartja ebből a köl­
csönből az innal telepítendőnek a vá 
zárcsorn zkot, mert

a küliöldi kölcsön nélkül is tel- 
épiehető. A vásárcsarnok van 
annyira lakratly befektetés, hogy 
a felépítéshez szükséges hitelt 
belföldön Is meg lehet szerezni.
Épen ezért azft javasolja, mondja 

ki a gyűlés, hogy a tanácsot a vá­
sárcsarnok terronek pontos kidolgo­
zására utasítja s a felépítés módjáról 
a szeptemberi közgyűlésre javasla­
tit kér.

Dr. Vargha főjegyző: Ez van benne 
a tanács javaslatába.

Dr. Markovics Elemér mm osztja 
a programra összeállítását. Szerinte 
az az alapelv a vezető szempont, 
hogy a pénzügyminiszter pénzügyi 
természetű kikötései összeegyeztesse 

nek a városi lakosság közérdekével 
úgy, hogy a szociális bajokon első­
sorban a munkanélküliségen is eny­
híteni lehessen. Nem járul hozzá a 
könyvnyomda kölcsönéhez. Nem érti 
azt sem, hogy a világítási vállalat 
miért maradt ki a felhasználási ter­
vezetből. Ez a vállalat mindig anya­
gi nehézségekkel küzdött, ezért kel­
lett az áram dijakat a magas vonal­
ra emelni. Arra van tehát szükség, 
hogy —

az áram termelés olcsóbbá tétele 
végett a világítási vállalat nagyob 
beruházást tehessen. Hozzá lehet 

kapcsolni a villamos viteldijak le­
szállításának kérdését is.

Ezzel kapcsolatban szóvá teszi de. 
Markovit*, hogy az Fgymalom-uccai 
szakaszhatárt át kell helyezni a Cső 
konai szoborhoz, mert a mai helyzet 
rendkívül hátrányos a közönség szem 
pontjából.

Végül dr. Markovics azt javasolja, 
hegy i könyvnyomda és a téglagyár 
helye t az az >knak szánt kölcsönt a 
világítási vállalat üzemónek kibőví­
tésére és a vásárcsarnok felépítésére 
fordítsák.

Dr. Rado Rezső hosszasan beszél s 
elsősorban is kijelenti, hogy a köl- 
csőnre szükség van. sőt ez még

kevés is. Elismeri, hogy ■ város 
vezetősége eddig rendkívül szép 

eredményt fejteti ki.
Többen: Ez tény!
Dr. Hadé Rezső: Azt látjuk.. hogy 

a város mai rendkívül nehéz viszo­
nyok között elsőrendű szükségletit 
valósított meg. A községi üzemek te-
kintetében az a nézete, hogy 

vannak községi üzemek, melyek 
fejlesztése feltétlenül szükséges.

Szükségesnek tartja, hogy a vásár­
csarnokot felépítsék, mert ez bizto­
sítja a jövedelmet. Nem hiszi, hogy 
a belföldi kölcsönből felépithető len­
ne. A könyvnyomdának nem Java­
solja a kölcsönt, mert nem lehet a 
debreceni nyomdának az az ambíció­
ja, hogy az egész ország nyomdaszük 
ségletét ellássa. A téglagyár kölcsó- 
ri'diez azzal a feltétellel hozzájárul, 

ha biztosítható az hogy a Klin­
ker tégla jobb és olcsóbb, mint 
a rendes uccai burkolási anyag.

Szükségesnek tartja egy népfürdő 
építését.

Ezután a tervezet pontonkénti le- 
tórgyalására kerül a sor. Dr Vargha 
Elemér főjegyző egymásután teszi 
fel elfogadásra az egyes beruházási 
tételeket.

\ Ixsruházhsiknál dr. Markovics 
Elemen kihagyandónak Ítél' egy szí 
bás lakások építését

ezek helyett a négy szobásokat 
öt szobásokra egészítené ki, hogy 
ügyvédeknek, orvosoknak stb. is 
megfeleljen, ami csak jövedelme- 

zősségét iokozza.
A vásárcsarnok kihagyásának kér 

(lésénél dr. Magoss György poig'ir- 
ni est er szólal fel.

- „Nincs S’nki közöttünk —mond 
ja. — aki a vásárcsarnok felépítését 
szükségesnek na tartaná. De az tény, 
b< gy a felépítéshez

előkészületeket kell tenni, me- 
lyek eszközlése legalább egy évet 
vesz igénybe. Kisajátítási eljárást 

Az „ALFŐLDV-plncében 
i is£,...... 9 ezer korona.} 
Esténként: Rácz faczi muzsikál.

l e’l indítani u telektulajdonosok el­
len. S ha most félre tesszük az. épl- 
t--re, hevertelni fogjuk uzt egy 
ct g? Hiszen egy év múlva mi is ve 
Lelünk fél kölcsönt.

Mikor az építésre *or kert», ne­
künk lesi niás pénzünk. Most is 
van az asztalomon egy igen ked­
vező ajánlat Mu milliárdos köl­

csönre.
Dr. Markovics: A kisajátítási elji- 

i .ást elég incgi i-litani s a kártalaní­
tási eljárás eredményének bevárása 
n lkül már lehet a telekre építeni.

Dr. Miscty Károly főügyész: Igen, 
ha nem lenne 'akáshivatal!

Dr. Freund: Az ott levő üzletek­
nek nem lehet felmondani egyköny- 
nyenl —

Végül is dr. Markovics Elemér sza 
'azásra teszi fel a vásárcsarnok épí­
tésének kihagyását, mely egyik sarka 
v< ]t a vitának. A tanács javaslata a 
K:hagyás mellett dr. Freund pótindit 
\ anyával tudvalevőleg úgy szól, hogy 
s szeptemberi közgyűlésre a tanács 
indítványt vigyen a vásárcsarnok fel­
építésére.

A tanács javaslata mellett 10-en 
szavaznak, 5-en ellene

A köztemető kérdésénél volt még

A debreceni kőművesek 
mozgalma a pénzügyi palota 
renoválásával kapcsolatban.
Maguknak igénylik a munkát. — Ara nykoronában állapítják meg az óra­

béreket.
A kőművesmeterek szakosztálya az 

Ipartestület Simonffy uccai helyisé­
gében tegnap este 7 órakor értekez­
letet tartott.

Gulyás József szakosztályi elnök 
:-mertette a megjelentekkel az Ál'ami 
Építészeti Hivatal pá’yázati felhívá­
sát a pénzügyi palota renoválási mttn 
kálalaira. Felhívta a tagokat, bory 
minél számosabban adjanak be pályá­
ztot és annak a reményének adott ki­
fejezést, hogy a javítási munkálato­
kat debreceni vizsgázott kőműves 
fogja megkapni.

Az értekezleten megjelentek tudó- 

fi bíróság ölvén százalékig 
való valorizálást ítélt meg 

nyngdijögyben.
Budapest, július 23. Király Kál­

mán a Pesti Hazai Takarékpénztár 
volt főpénztárnoka 1917. évben, ami­
kor is 50 ezer korona évi nyugdijat 
állapítottak meg részére, nyugalomba 
vonult. Később nyugdiját emelték, 
úgy, hogy legutóbb havi 500 ezer ko­
rona volt a nyugdija. Király Kálmán 
pert indított a takarékpénztár ellen, 
amelyben nyugdijának 50 százalékig 
való valorizálását és Király Kálmán 
részére havi 3.800.000 korona nyug­
dijat Ítélt meg. Ezenkívül a kereset 
megindításától visszamenőleg is meg­
ítélte a bíróság a nyugdijat. .V; hé­
letet azonnal végrehajtónak m uidta 
ki a bíróság. 

rővidíbb vita. F.rre a célra ugyani* 
2CO.OOO aranykoronát, javasolt bellies* 
tem a tanács.

Dr. R*dó Rezső ■ köztemető he. 
lyett a népfürdő felépítését in­

dítványozz*.
Nagy József: Epén itt hangoztat­

juk álsandóan, hogyha idegen jön 
Debrecenbe, milyen kellemetlen 
impressziókat szerez a városról. Leg 
szégyenletesebb állapotban pedig 

épen a temetők vannak. Szükséges-' 
hek tartja a népfürdőt, de kell a köz­
temető is

Dr. Freund; Nem tartja annyira 
küszöbön állónak a köztemetőt, hogy 
ebből a kölcsönből meg kellene vas 
lósitani.

A bizottság a köztemető melleit 
dönt. A könyvnyomda kö'csönét 8 
szavazattal 3 ellenében szintén meg­
szavazza a bizottságnak.

A gazdasági bizottság indítványá­
ra 25.000 aranykoronát illesztenek be 
erdőtelepítésre.

A többi tételeket egyhangúlag 
szavazza meg a bizottság. Úgy­
hogy végeredményben a tanács 
javaslata változatlanul kerül

a jövő hét elején tartandó közgyűlés 
elé.

másul vették az elnök beje’entését, 
majd elhatározták, hogy a szakosz­
tály tagjait levelezőlapok útján fog­
iák meghívni a hétfőn este 6 órára 
(összehívott nagy értekezletre, a 
melyen az építészek, építőmesterek, 
képesített kőművesek és ácsmesterek 
együttesen vesznek részt. Ezen az 
éitekezleten döntenek az aranyko- 
tona szorzószámának nagyságáról, az 
órabérek megállapításánál.

Itt említjük' meg. hogy a pénz­
ügyi palota javítási munkálataira ki­
írt pályázati határidő július 31-én 
jár le.___________________________

Megállapították 
az összes uccai 

árusító pavlllonok 
helyét.

Néhány nappel ezelőtt kijelölte a 
tanács hét uccai árusító bódé helyét. 
Ezeket a bódékat már a jövő hónap­
ban elhelyezik a kijelölt helyeken. 
A városi tanács most megállapította 
a többi 18 árusító pavilion helyét ia 
E szerint a Petőfl-téren, az állomé* 
előtt, a Piac-utca 70. számú ház, to­
vábbá a Piae-uti-a 46—48. sz. házak 
előtt, a Piac- és Miklós-u., Piac és 
Sz.échényi-u., Piac- és P.ói.sa utcák 
sarkán, Piac- és Csapó-utca sarkán, 
a Hatvan-utca 1- szám előtt, a C*->< 
konaiszinház előtt, a Hatvan és Bett:- 
ten-u. sarkán, a Csapó utca 17. számi
előtt, továbbá i Mister- cs Bethlen- 
utca.’ Mester-ut:a közepe felé, Csapó- 
utca 98. szám ház előtt, Arpád-tór 
28. és Petőfl-tér 23. számú házak előtt 
lesznek az uj pavillonok.

TSr KitaaA 
férfi fehéraemflek 
gTranlc Edónél

P.%25c3%25b3i.sa
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Németországnak le is 
kell mondani Elzászról,

— Elzász német marad.“
A birodalmi gyűlés ma délután foly 

Utta a külpolitika vitáját. Haas de­
mokrata képviselő (Baden) kijalen- 
tette hogy nem az erős Franciaor­
szágnak, hanem a lefegyverzett Né- 
loetországnak van szüksége biztonság 
ra. Az emlékirat kimondja, hogy le- 
mondanak Elszászról és Lotharingiá. 
ról azonban ha le is kell mondani 
Elzászról, azért ez a tartomány és 
annak lakossága, valamint kultúrája 
is nemet marad. .. 
fes kérdéseién Franciaország 
Csehország és Lengyelország 
cégese nem lehet tárgyilagos 
A népszövetség idáig a győzők eszkö- 
:i. volt ős hasznavehetetlennek bizo­
nyult. Alihoz nem fogjuk megadni — 
ii omlottá -- hozzájárulásunkat, hogy 
a népszövetség a nyugat eszköze le­
gyen a kelet ellen.

,\ biztonsági szerző 
mint 

szövet­
kéz is.

Elhunyt 
Eszterházy grófnő

Budapest, július 23. Özv. Eszter- 
Láz.v Kálmánná grófné — született 
Betulen Paulina grófné tegnan Ko­
lozsvárott ehlunyt. Az elhunyt a cso­
dálatos hírű Eszterházy grófnak volt 
a felesége, aki Bem tábornokkal 
együtt küzdött a szabadsághariban és 
ott veszítette el fél karját is.

Az összes vidéki 
kórházak tüdő­
beteg osztályt 
rendeznek be.

Budapest, július 23. Az egészségügyi 
helyzetről valamint az egészségügyi 
reformokról Sóiultz Kornél népjóléti 
aPamtitkár egy újságírónak többek 
között ezeket mondotta.

A fertőző bjt’gsígek közül legna­
gyobb bajunk termész«.tsen még min 
dig a tuberkulózissal van. Azonban 
e tekintetben is észlelhető valami vál 
tf-zés. lény, hogy az idei statisztika 
kevesebb halálesete mutat, mint a 
múlt esztendei. A főfeladatunk az, 
h<gy a tüdőbet.-ggan.lozók és kórhá­
zán számát szaporítsuk. A miniszter 
"mák sikerült a költségvetében je­
lentékeny összeget kórházak céljaira 
biztosítani, a miniszter urnák kiván 
E; ?a az, hogy uz Összes vidéki kór­
házak rendezzenek be tüdőbeteg osz­
tályt. Uj kórházak építéséről egyelő­
re nem lehet szó. Különösebb hiány- 
• <■) azonban nem panaszkodhatunk. 

A debreceni é? pécsi klinikákon tud- 
uük gondozni jelentős számú bete- 

jelentéke- 
betege-k szá 

létesítése

geket is, de Szegeden is 
nyen több a férő hely a 
mára, mint az egyetem 
előtt.

A villám a tűzoltó 
állomásba 
csapott be.

köníS0"' jÚH?S Londonban és 
Vitarézé"xaZ £ n'ult éiszaka nagy : 
fsanás6?-ge8.° Pusztított. A villám- 
bíz tőm °vetkeztében több helyen 
fát eór dt’< A feIhöszak'adás sok uc- 
ííLkh aSZtvOtt vízzel> amely még a 
niek sok 18 1'ehato,t- A na*V jégsze- 
s‘‘VenÍh bert megsebesítettek. — 
máska kban a vil,á® a tfizoltóállo-

atl ebuSt be' ame’y 10 PerC

es
zi-
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KözleKedö repülőgép tegnap reggel

Sger Környékén lezuhant.
Az utasoknak nem lett semmi bajok. — A propeller lefomondta a szolgála, 

tot és a gép elveszítette egyensúlyát.

A repülőgépen utazott Bálint Lajos 
debreceni müasztalos is.

A Budapest—Debrecen között köz­
lekedő repülőgép tegnap reggel a szo­
kásos időben indult el Budapestről. 
A gép tudvalevőleg a Pesti Hírlapot 
szállítja, a tegnapi útra felvett egy 
utast is' Bálint Lajos debreceni mii­
asztalost. A gépet Endres György 
pilóta vezette s mellette foglalt he­
lyet a szerelő is.

A repülőgép Egeiig minden baj 
nélkül tette meg az utat. leadta az 
újságokat, és már 20 km. távolság?« 
lehetett Egeitől,
magasságban a propeller felmondta a 
szolgálatot és megállót!.

Mikor a pilóta észrevette a ve­
szedelmet, körsiklóval kényszer­
leszállást akart csinálni, mintán

mikor 400 méter

kinézett egy naqycbb tisztást 
az alat'a levő töldterülten.

A siklózás szépen sikerült, mikor 
50 méter magasságban egyszerre el­
veszítette a gép az egyensúlyt és 
zuhanni kezdett. így ért földet a re­
pülőgép, orra telefúródott a földbe s 
szárnyai összetörtek.

A gép utasainak semmi komo­
lyabb baja nem történt, csupán 
a szerelő — ki messze kiváqó- 
dott a zuhanó gépből — szen­

vedett kisebb sérüléseket.
A közelben dolgozó mezei munká­

sok a lezuhanó repü'őp segítségére 
siettek akik visszaútaztak Budapest­
re, Bálint Lajos kivételével, aki teg­
nap délután vasúton Debrecenbe ér­
kezett.

A soproni országos dalos­
versenyen 142 dalegylet vesz részt

A résztvevő dalárdák tagjainak száma: 5500.

Sopron, Julius 23. Csonkamagyar- 
ország egyik legrégibb dalos egyesü­
lete a Sopron városi férfi dalkör az 
idén ünnepli fennállásának 50-ik év­
fordulóját. Ezt az évfordulót Sopron 
város 
kinti

közönsége saját ünnepének te 
és arra meghívta az o^zágos

magyar dalos szövetséget, hogy a ju- 
rn'leuml ünnepélyen augusztus 14 tői 
1 7ig országos dalos versenyt rendes­
zen. Erre a versenyre a mai napig 
5000 résztvevővel 142 dalosegylet je­
lentkezett.

debreceni házhelyigénylok 
nagyszámú jelentkezése 
félreértésre vezethető 

vissza.
Uj összeírás készítését kéri Debrecen. — A közel 4,000 igénylő száma 

pár százra fog leolvadni. — A házhelyért rendes forgalmi árt kell fizetni
Debrecen város nem járul hozzá a kiszemelt 

ingatlanok megváltásához*
Debrecen városban a néhány évvel 

ezelőtt megtartott házhelyigénzlők 
összeírása során 3842 olyan lakost 
ittak össze, akik a házhelyrendezés 
kapcsán igényt, tartanak a házhe­
lyekre. Az igények letárgyalása most 
van folyamatban s egyszersmind n 
kirendelt bíró tárgyalás alá vette 
azoknak a többnyire magántulajdon­
ban levő ingatlanoknak sorsát is, a 
melyeket a házhely kiosztásra el 
akarnak venni.

A kirendelt bíró megkereste Deb­
recen város törvényhatóságát, hogy n 
törvény értelmében adja meg nyilat­
kozatát a kisajátításhoz való hozzá­
járulásra s egyúttal ismerje el, hogy 
a létesítendő telepeken minden köz­
mű (út, vízvezeték, csatorna, világí­
tás) a törvényhatóság pénztárát ter­
heli.

A jog}- és pénzügyi bizottság 
tegnap délután foglalkozott a kérdés­
sel. Zöld József előadó tanácsnok 
elsősorban is arra mutatott rá, hogy 

az igénylők nagy száma távol­
ról sem fedi a valóságos szükség­
letet. Az összeírás alkalmával 
mindenki jelentkezett a egyálta- 

IMart nem vetett számot azzal.

I rogy a telekért teljes értéket 
kell majd fizetni

s emelett a ház felépítése is teljese« 
az igénylőt terheli. Egészen bizonyos, 
hogy a feltételek komoly megfonto­
lásával csaki egy elenyésző töiedék 
állana meg bejelentett igénye mellett.

Előadta Zöld tanácsnok, hogy u 
3842 igénylő kategóriák szerint így 
oszlik meg: I

Hadirokkant 293, hadiözvegy 
214, mezőgazdasági munkás 20, 
iparosok, ipari munkások 58, 
intézmények 3, közalkalmazot- . 

tak nyugdíjasok 3254.
Bejelentette Zöld tanácsnok, hogy 
debreceni háztulajdonosok mozgal- 

indítottak s azt kérik, nindja 
közgyűlés, hogy 
a szabályozás vonalán belül 
(tehát a telepek, kertségek külső 
vonalán belül) telkeket nem en­

ged igénybe venni.
Az OFB-től pedig azt kérik a ház­

tulajdonosok hogy
új jegyzéket készítessen, az Ig­
énylők kellő felvilágosításával.

Rámutatnak a tulajdonosok arra, 
hogy ha most a 3842 igénylő részére 
fiszedik a tulajdonosoktól az ingat-

ki
a

lankat, az a 
kezni, hogy 
legnagyobb rt

?-< t fog bekövet- 
mivil az igénylők 
vissza fog lépni az

az elszerletf 
amott lehet 
adni és felépíteni s a terület 
nagy része évtizedekre beépítet­

lenül fog maradni.
Rámutatnak ezenkívül arra, hogy 

a szabályozási vonalon belül eső 
2800 kát. hold össztelek terület két­
harmadrésze még ma is beépítetlenül 

i|. ttt sok az eladó, beépítésre várd 
telek, tehát hozzájuthat bármely 
igénylő. Hiszen a házhelyért, melyet 
az OFB ad szilién napi árat kell 
fizetni.

Mindezek figyelembe vételével azt 
javasolja Zöld tanácsnok, mondja ki 
a gyűlés, hogy a szabályozási vonalon 
belül nem ad engedélyt az ingatlanok 
felvételére. írjanak el az OFB-hez 
is. hogy az esetben, ha az OFB biz­
tosítja a megváltásra kerülő ingatlan 
teljes értékének kifizetését és biz­
tosítja a megváltásra kerülő ingatlan 
teljes értékének kifizetését és bizto­
sítja. hogy a házhelyhez jutók a te­
lek átvételekor a vételár felét kifi­
zeti -- revízió alá vesz fenti hatá­
rozatát.

Dr. Markovics Elemér teljesen in­
dokolatlannak tartja a javaslat első 
löszét. Amásodikat ellenben nem fo­
gadja el. mert van elég beépítetlen 
telek a szabályozási vonalon bellii.

Dr. Maqoss György polgármester 
szintén feleslegesnek tartja a javaslat 
második résbét. aheyett az igénylők 
revízióját kéri az OFB-től.

A bizottság ily értelemben foglal 
állást, tehát azt a javaslatot terjeszti 
elő a jövő hét elején tartandó köz­
gyűlésnek: Mondja ki. hogy a szabá- 

; l.vozási vonalon belül nem adja hozzá

telkeken csak imitt- 
etty-eqy telket ki-

i.írulását telekmegváltáshoz s felír az 
OFB-hez az igénylők névsorának re­
víziójához. 

mikor felakart 
szállni a kocsira, 
szíven rúgta a ló 

és meghalt.
Érdről jelentik: Tegnap megrendí­

ti szerencsétlenség történt a kösség 
egyik utcájában. Szabó István 32 éves 
földmives megkérte özv. Rátki Já- 
ncsnót, hogy kocsiján vigye ki a föl­
dekre. Szabó felült a kocsira és lassú 
ügetéssel haladtak az utcán. Az egy­
ik bolt előtt megállóit a kocsi és 
Szabó leszállt, hogy valamit vásárol 
j< n Az asszony a visszatérő Szabót 
figyelmeztette, hogy a lova rugós, 
vigyázzon. Szabó dévajkodva mondat 
la, hogy ha az asszonykocsis nem fél 
a lótól, akkor ő sem. Azzal egyik ke­
zével a saroglyára, a másikkal a ló 
farára támaszkodva akart fölugrani 
a kocsira. Ebben a pillanatban kirú­
gott a ló és patájival Szabót a szive 
fölött megrágta Szabó nyomban ősz- 
szerogyott. Orvost, hivattak, de már 
csak a halált álltpithatta meg. A ha­
talmas rúgás szivbénulást idézett elő. 
A szerencsétlenül járt Szabo felesege 
nagybeteg és a hir hallatára annyira 
rosszul lett, hogy élet-halál között
lebeg

uc

Siégi ujságoK
míg a készlet tart kiló­
számra kapható lapunk 
kiadóhivatalában. :



Az iparosok és 
kareskedfik orszá­

gos értekezlete. 
Budapest, julius 23. A kézinüve« | 

iparosok és kereskedők országos saő- 
esti tartotta negygyülé- 

t u szövetség központi halyiségóbeu 
Somló Jenő üdvözíts a megjelenteket 
Latinak Jenő ismertette a határozati 
javaslatokat, foglalkozott a kényszer 
kölcsön kérdésével és megsürgette 
amak a kormány ígéretnek beváltá­
sát, hogy a kényszerkölcsön öeszeg-'t 
btszAmitják az adóira unnál is in­
kább, mert a? államháztartás mutat­
kozó feleslegével szemben az adózó 
és dolgozó polgárság budgetja nagy 
biánnval zárult Majd pedig foglal­
kozott’ a házbérak lerovásának kérdé- : 
-evei. A házbéreket úgy óhajtják le­
venni, mint más országokban, ame- 
Ivek pedig gazlaságilag fejlettebbek , 
Magyarors'-ágnál s ahol minden hó- | 
nap 10-ig kell leróni. Végül Pfeifer 
Sandor mondott nagy- tetszé.-sel foga ; 
dott beszédet. Somló Jenő elnök a ( 
határozati javaslatokat elfogadottnak 
nyilvánította, majd az ülést bezárta. ,

Újdonságok, j
A debreceni kér. kereskedelmi és 

lycikamara közli, hogy a Lipcsei 
minta vásár 1925. évi augusztus hó 
30-tól 1925. szeptember 5. napjáig fog 
megtartatni. A minta vásár kiterjed , 
minden vásárképes ipar cikkre. Fő- j 
osztályát képezi a textil vásár, cipő, | 
Jói-áru vásár, dohány vásár Külföldi . 
a’.lamok közül lesz Magyarország, | 
(' ibbzorsz'íg, Ccshszlovákift, bweiz ós , 
Oroszország. A műszaki áru cikkek | 
vásárja 1925. augusztus hó 30-tól 
szept. 9-ig tart. Magvaror-zág képvi­
seletét Guhraur O. Budapest. IV. Te- 
riz körnt iß. látja el. ki minden 
trl.intctben fLlvi)ágosit$i.«t nyujlt. — 
R. «zletes felvilágosítással személyes 

j<-'cntkez>'s »sétái a kereskedelmi és 
ii-.arkamara készséggel nyújt.

Az őszt bécsi vásár. \z eszi liécsi 
A n ci zokás szerint a lipcsei vá­
sár bezárását követő napokban, szept. 
f, 1? kozott lesz megtartva. A keres 
V.'delmi <s iparkamara felhívja ér­
di kéltsége ’ figyelmét a vásárra. A 
gvárípari vállalatok avagv a kiállí­
tani szándékozók a kamarái éi jelent 
k<ző ivet kaphatnak. Úgyszintén ad 
a Kamara a vásárra vonatkozó felvi­
lágosító prospektust is

Vadásznauló címmel ecv közhasznú, 
minden vadászembetnek nélkülözhetetlen 
vadászati k&ikönvv haevta el a napok­
ban a saitót. A hasznos kis kézikönyv 
inelv a vadászembereknek kiskátéin, tar­
talmazza az részes vadászati törve:.veket, 
a közséci vadászterületekre vonatkozó 
döntvényeket a O. F. B. által kisaiáti- 
tott földek vadászati ioeát. a feevvervizs- 
cá.ati <li ak ui.-ihh mecállanitását. a tol- 
ténvek készítési módiát és a lecniabb va­
dászati tilalmi időket. Fzenkiyiil lénap­
lót. és több más hasznos tudnivalót tar­
talmaz. A csinos, rsebbn hordható kézi- 
korvvet 16.0.10 korona előzetes beküldése 
mellett bérnientve küldi meg mindenki­
nek az Ui-8omogv nyomda r.-t. Kapos­
váron. —

\ etsege ina
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Egy sörös hordó rejtélyes 
módon felrobbant és véressé 
roncsolt egy fiatal leányt.

Súlyos szerencsétlenség egy Péterfla uccai vendéglőben. - A leányra 
vérében fetrengve találtak rá. - Miért robbant fel a soros hordo?

Tegnap este egynegyed 9 óra táj­
ban a i’éterlia és Honvéd ucca sar­
kán járókelők kétségbeesett női si­
koltásra lettek figyelmesek.

A szivet tépő jajveszékelés a Hon­
véd ucca 2. szám alatt lévő italmérés 
helyiségéből jött, ahol régebben az 
Egyetem kávéház helyiségei voltak. 
A közelben lévők azonnal berohantak 
a korcsma helyiségben, ahol borzal­
mas látvány tárult eléjük.

A korcsma padlóján vérbeborluva 
fetrengetf és jajveszékelt egy 

fiatal leány
Az első pillanatban a rettenetes 

látvány hatása alatt mindenki vissza 
l ökölt a kijárat felé, mert ösztönsze- 
lüen valami bűncselekményre gondol­
tak. A szomszédos azlethelyisékból 
azonnal telefonáltak a mentőkért es a 
közelben álló rendőrért rohantak.

Ezalatt már százaikra menő end er 
tömeg vette körül az italmérés bejá­
ratát. úgyhogy a közelben posztoló 
183 számú rendőr is alig tudott uta* 
vágni magának az embergyűríín ke­
resztül.

A vendéglőben még mindig a paklit 
lein ngett a leány,

körülötte nagy tócsa véres fc-
I lyadék és egy hordónak széjjel 

szakadt alkatrészei.
jaúiár Wdelült és megállapí- 

1 tolták, hogy szerencsétlenségről van 
! ó. melynek lefolyása a következő

| Gsakhti

llozsánvi Margit 17 éves leány rö­
vid idő óta a Honvéd ucca 2. szám 
alatt lévő kis vendéglőben volt al­
kalmazva. mint kiszolgáló leány.

Tegnap este 8 óra tájban, amikor 
a szörnyű baleset történt, egyedül 
volt a vendéglő helyiségében és így 
ma még nem lehet pontosan megálla­
pítani. hogy történt a szerencsétlen­
ség. Annyi tény, hogy

egy sörös hordó, amelyet nem 
sokkal azelőtt gördítettek be az

A

1925. -Július 24. — i Péntek.)

udvarról, eddig még kiderifeten 
okból valósággal felrobbant

és a hordó szerteszéjjel vágódó -ilkc.t 
részei a szerencsétlen leány fején, 
karján és mellén súlyos sebeket ej­
tett.

Legsúlyosabb a sérülés a homlo­
kon, a bal szemöldöknél, ahol egy 
elszakadt abroncs mintegy

8—10 centiméter hosszúságú 
mély sebet vágott, úgyhogy a 
leány elvesztette szemeviláqát.

'.’gvancsak súlyos zúzódást szenve­
dett a bal alkarján és a mellén szintén 
egy kb I cm-es hosszú végott sebet 
kapott. Ezenkívül több kisebb-na- 

vobb sebből patakzott a vér és erős 
légnyomás a földre tet tette a leányt, 
akit teljesen elyborított a vér.

Ilyen állapotban találták meg a rö­
vid idő alatt, megérkezett mentok. a 
kik első segélyben részesít ■!lék. Bo- 
kötözték sebt it és Leszakítottak a 
sebészeti klinikára, ahol az ügyeletes 
orvos azonnal megvizsgálta különö­
sen a halántékán lévő mély sebet.

mert félő volt, hogy a leány a 
szemeviláoát elvesztette.

A tüzetes vizsgálat eredményeképen 
megállapította, hogv a szem idegeket 
nem értő sérülés és ígv a leány irm

veskedjenek; Különösen felhívja a 
Kamara ezen éreekezletre azoknak u 
I.gyeimét, akiknek adókivetéséből 
ehnorinisan magas haszon kulisokat 
ehet megállapítani.

Humor a gondok között
— Ha a férjemmel összeveszünk, ints-, 
ókul jak esvmást és szent a béke.

- Ali az. hoev és!... Remekül élünk. 
Falvion csókolózunk.

CX hosszupályi 
fiatal gyilkos meg­

bánást mutat.
\ hosszopVyii gyilkosság tettesét, 

Gábort, ma hozták be a debré- 
ügyószség fogházába dr. Prei-

Kiss 
ceni 
nesztberger Jenő táblabiró a vizsgáló 
bíróság vezetője ma délelőtt ismét ki 
hallgatta Kiss Gábort a központi vizs 
gálóbiróságon. Kiss Gábor vallomásé 
ban megbánást mutat és azt hangoz­
tatja, hogy erős dühében követte -1 
tettét. ,

4 18 éves Sóintyák József holttas- 
i.<t miután az orvosszakértő a bonco­
lást megejtette, ma temették el Hosz- 
szupályiban nagv részvét mellett. - 
Mintán a tényállás tisztázva van a 
vizsgálati fogságot a mai vallomása 
alapján is fantartotta dr. Preinesz 
berger vizsgálóbíró.

Az egyik verzió szerint úgy történt 
a szerencsétlenség, hogy a leány, aki 
még járatlan tok az ilyen dolgokban 
_  csapra akarta verni a söröshord >t 

és mikor a dugót beütötte, az 
erős szénsav széjjel vetette a 

hordót.
Mások azt mondják, hogy a hordó be- 
gördítése közben történt a könnyen 
végzetessé váll ato baleset.

A tényállás pontos kiderítése vé­
gett a rendőrség központi ügyelet é- 
löl még az éjszaka folyamán detekti' 
mi nt ki a helyszínére. A rendűi ség 
vizsgálata arra is kiterjed, terl.ei-e 
valakit felelősség a súlyos baleset éri.

Panaszok az általános 
kereseti adó köríti*

kereskedelmi és iparkamara felhívása a kereskedőkhöz és marosokhoz.

Az 1925 évre szóló kereseti tiihi
kivetése megtörtént, a lizetési meg- 
i : g\ásókat a napokban kézbesítenék 
l.i. A kivetések ellen eleinte szórvá­
nyosan. újabban mimi tömegesebben 
t - k< znek be panaszok a kamarához 
amiatt, hogy az összeirásj munkálatok 
során az érdekképviseleti kiküldöt­
tek közreműködésével javasolt adó­
napokat a in. kir. adóhivatalok sok­
szor lineárisan bizonyos százaléklka', 
sokszor esetenként felemelték s az 
adóalpok kiszámításánál oly magas

haszonszázalékokat tételezlek h‘i, a 
mi-yenek az inflációs időkben meg- 
úllóiták a helyüket, azonban ina ’ly 
magas haszonszázait kokat elérni to­
bt tétlenség.

A kamara az általánosságban tai- 
iott panaszokkal részleteiben is meg 
kíván ismerkedni, éppen ezért fel­
hívjuk mindazon kereskedőket és ’pa 
rosokat. akiknek az általános kereseti 
adó kivetése ellen panaszuk van. hogv 
folyó hó 25-én. szombaton deli 12 
órakor a kamaránál megileenm szí-

Tízévi feevházat kanott. mert eléeette 

pvermekeit. Drezdából ieler.tik • 
ban néhány hónapnál ezelőtt eev Rootz 
nevű ember bázn kigyulladt és benne 
égett Rootzék három anró evermeke és 
eev nevelt leánva. A tűz keletkezese és 
a gyermekek pusztulása elvan gyanús 
köriilménvk között történt, hoev vizsgá­
latot indítottak, amely megállapította, 
hoev Rootzék szándékosan életveszede­
lemnek tették ki pusztulásukat. Tegnap 
tárgyalt az nevet a bíróság e« f ™ 
évi fegvházra feleségét vedig 3 évi és egv 
hónapi fegvházra ítélte.

A bagnméri anyaqyilkos felfolya­
modása a letartóztatás ellen. A bes­
tiális bagaméri anyagyilkos L'fy 
(labor védője útján felfolyamodassa 
élt a vizsgálóbíró vizsgálatot e-reii- 
delő végzése ellen. A felfolyam'-das- 

I sal rövidesen foglalkozni, fog a tor- 
| ényszék vádtanácsa és azt minden 
! valószínűség szerint el fogja útasL 
: tani.
i Választékos éa Ízletes zóna réggé- 
' tik. adagonként kettő ezer korona.

Albert Belvárosi éttermeiben. Napon 
m friss csapolásu dupla márriusi aör.

Ablakok minden
srban kaphatók BUttnnr aMkAgy" 

Szív-utca 14. Mám.
i Tüköré vártát. ^co8X°láBéU

SSfcSW.*«*«-“•
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MOZGÓ SZÍNHAZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: 3 órás előadások!

Kél attrakció: Erősebb az acélnál; 
,.-,y asszony drámája 7 felvonásban 
és A szamárból- (A gyönyör rabszol­
gája) regény 7 fejezetben.

URÁNIA: Chaplin ötletes és mulat­
ságos szereplésével- Hej, kutyaétet, 
kutyaélet, komédia 5 felvonásban. A 
kis mezitlábos, egyszerű történet 6 
(elvonásban. A

Milyen idő várható.
Meteorilógiai intézet jelentései: 

Hazánkban helyenként igen kevés zi­
vataros esők voltak. Ig.y 1 aks 29 
Eger és Balassagyarmat 20 mm-t Je­
lent. Budapesten is felhőszakadás- 
szerü zivatar vonult át jégesővel. Az 
a földi országrészen alig volt eső. A 
hőmérséklet valamelyest a normális 
felett van. maximuma azonban a 31 
tokot nem lépte túl.

Időprognózis: Egyelőre meleg idő 
várható sok helyütt zivatarral.

€gy szakácsnő harmincöt 
milliáröot örökölt

Kaposvári jelentés szerint Nagv- 
berk községben Horváth Hona sza­
kácsnő levelet kapott távolabb lakó 
édesanyjától, aki arról értesítette, 
hogy Amerikában meghalt nagybáty­
juk aNgy Ferenc, aki 32 évvel ez- 
djőtt vándorolt ki és rájuk hagyta j 
egész vagyonát 500 ezer dollárt. | 
vagyis magvar pénzben 35 milliárd ; 
koronát. A hatalmas örökségén Her- | 
váth Ilona és hat testvére osztozik.

Családi dráma 
Újpesten.

Budapest, iulius ‘3. Ma délben ne­
tt 12 órákor borzalmas családi 

dráma játszódott le Újpesten. A li­
nót mezei elmegyógyintézetből néhány 
héttel ezelőtt kiszabadult Lengyel 
István ny. rendőr őriiltségi rohamá­
ban agyonlőtte feleségét és önmagát. 
Az asszony már régen panaszkodott 
a szomszédoknak. hogy férje üti-veri 
és azt hangoztatta, hogy egyszer 
vérfürdőt fog rendezni. A szomszédo­
kat kérte az asszony, hogy amikor 
férjén újból kitör a féltékenységi ro­
ham. siessenek segítségére. A szom­
szédok most is halván a hangos szó­
váltást besiettek a lakásba, de már 
későn érkeztek. Az egyik revolver­
lövés, amely Lengyel szolgálati re­
volveréből származik, az asszonyt bal 
I alántékán érte és úgy látszik, hogy 
védekezett férje támadása ellen, mert 
jobb kezét védőleg tartotta arca elé. 
és keze tele volt lőpor füsttel. Hely­
zetéből, amint a pamlagon feküdt, 
megállapítható, hogy ellen akart álla­
mi tőrjének. Férje a jobb halántékon 
totte magát főbe és a golyó azonnal 
megölte. A kivonult mentők már csak 
a beállott halált konstatálták. Mind a 
két holttestet beszállították a tör- 
ényszéki bonctani intézetbe._____

Gyárhelyisétf,
bármily üzemi 
célra megfelelő 

azonnal eladó 
S*ini a kiadóhivatalban.

. .. 1 1 ‘ y, IMIT' „

„A rendőrség elfogott 
két veszedelmes tolvaj 

cigány asszonyt.
Ä gyümölcspiacon vásárlás ürügye alatt akartak meglopni egy elárusítót

A napokban megírtuk, hogv a deb­
receni rendőrség két ékszertolva i 
asszonyt i-jtt á>(álmatlanná, most 
pedig ismét két zsebtolvaj '-igány- 
asszony kei áll a rendőrség kezére:

Sándor József csapókerti, Jánosi 
ucca 47 szám alatti csizmadia mes­
ter felesége a gyümölcspicon vásár'ás 
közben éppen mikor fizetett és erszé­
nyét visszatette kosarába, észrevette 
hogy abból hirtelen egy kéz több pa­
pírbankót kivesz. Ugyanekkor egy ci- 
gár.yasszony tolakodott mellé és szin­
tén vásárolni akar. Ez a cigányasz- 
szony volt a tettes társa, ezalatt a 
másik cigányasszony megakart lépni 
a to'ongásban. A karcsúit azonban 
lármát csapott és erre ott termett a

A bukaresti gyorsvonat 
nagy értékpostáját ellopták 

a postások.
A két mozgópostás beismerte 700.000 lei ellopását.

Bukaresti tudósítónk jelenti: A bu­
karesti—csernowit^i gyorsvonat pos­
takocsijában Udrescu és Diaconoscu 
tisztviselők teljesítettek »szolgálatot. 
Tegnap reggel a központi posta két 
millió 700.000 lei értókü idegen valu­
tát tartalmazó értékkül'deniényt bi- 
zett rájuk. Mikor a vonat Buzeu ál­
lomásra ért, a két mozgópostás ré­
mülettel szaladt az állomásfőnökhöz, 
kérve őt,- hagy adna le a nevükben 
egy táviratot a központi postahivatal 
nak, mely jelentse, hogy az értékkül-

A mai tőzsde.
A korona 72 és háromnvolcad.

A mai értéktőzsdén az irányzat tovább­
ra is kedvetlen. Becsből ugvan szilárd 
irányzatot jelentettek, ez azonban a mai 
piacon nem éieztette hatását, mivel ve­
vők még kedvezőbb küllöldi hírekre som i 
jelentkeztek. A forgalom szűk keretek 
között mozgott. A kontremin sem vett 
rész az üzletben és igy az árveszteségek 
alig 1—2 százalékot tesznek ki. Igv is 
még egyes értékek iöl tartották mamikat 
Kuliszban a M. Hitel. O. Hitel Salgó és 
Rima, azonkívül a bánvaoanirok barátsá­
gosan tendáltak. Csak a Georgia és a , 
Nova volt lanyha. A kisebb natúrok kő- i 
zül pedig a Hazai bank szenvedett arány­
lag igen nagy veszteséget. A Ganz érté­
kek csak 1 százalékkal estek. A bánva- 
niacon egyedül a Magnesit volt lanyha 

íí
A „Hangyában 

fieszállitott árban kapható: 
(idei), 

MdklnaHZÖrp, 
l*ergamentpapir 

aßaineg (befőtt kötöző), 
Klooí esen« (gggfh elit Ä) 

főűzlet: Rózsa-utca, (Ziszapalota) 
Fiúk űztetek a város minden részében

Rendőr *3, at* a cgiányass^onyokat 
előállította. Kieríílt, hogy egy darab 
100 ezer koronás és két darab 50 
ezer koronás bankjegyet loptak ki a 
károsult erszényéből.

A két cigánynő Nagy Erzsébet és 
Kiss Erzsébet, akik mind a ketten 
20—22 év körüiek, már többször 
voltak büntetve. Lopásokat követtek 

1 legutoljára Gödöllőn és az ország 
más részeiben is. Nemrégen szaba­
dultak ki a börtönből. Mind a ket- 
tentagadnak. hogy még azt sem is­
merik be. hogy már büntetve voltak. 
Eleinte azt is tagdaták, hogy ők kö 
vették volna el a lopást, de a bizonyí­
tékok alapján végül mégis bevallot­
ták.

demény ott maradt a közpjnti hiva­
tal egyik asztalán. A jelentés nagy 
szenzációt keltett a hivatalban. Ke­
resték, de nem találták az értékkülde 
ményt, a rendőrség ekkor házkuta­
tást tartott a két mozgópostásnál és 
nagy összegű pénzt és idegen valu­
tát talált. Azonnal táviratoztak Cser- 
i.ewitzba, ahonnan már rendőri fel­
ügyelet alatt hozták vissza a két pos­
tást Bukarestbe. Ott beismerték a lo­
pást. Letartóztatták őket.

amely 6 százalékos árveszteséget szenve­
dett. Népszövetségi kölcsön 69500 -60750.

Zürichi zárlat: Paris 2415. I>on.l.m 
2503. Newvork 515. Brüsszel 2375 Mi­
lánó 18~5. Hollandia 20t>.90. Berlin 122 
öti'volcad. Becs 72.55. Szófia 375 Pr-iva 
-525. Varsó 9b ötnv< lead. Budapest 72 
háromnvolcad Belgrad 91.5. Bukarest 250

Terménytőzsde zárlat: A mai termény­
tőzsdén az iránvzat búzában szilárd v ’t. 
Egvéb cikkekben az n-ái vzat szintén szi­
lárd volt. A forgalom az új búzában rend 
kívül élénk, egvéb ickktkben csekély

Hivatalos árak: Ui búza 77 kilós ti- 
Eza ■> deki 372 fél és 377 fél. egvéb 367 fél 
és 372 fél. 78-as liszavidéki 377 fél és 380 
egréb 3'2 fél és 375 többi változatta >

Ferercvárosi strtesvísár: Fclhaifás 
1300. Arak: könnvíí 19 21.5 közén 20 - 
22.75 nehéz 22 5—235. Iránvzat élénk. I

Váeómarhavásár: Déli zárlat: Fe'hai- ; 
tás 711 darab. Arak: ökör legjobb 13- 16 

kivételesen közén 8 5 -12.5 gvónze 6— 4 Ua jobb 12 -15 kivéte et.“ 15 f9 kjj 
és gyenge 75-11.5. tehép ibb 10—li 
kivételesén 11.5. kies mt »ni x aló A—5 
nov marha 5—12 A vásá> ren.ikivé' 
•anvha az árak ICliO k >•• nával estek

Mfavar NMiMti Bank iolontáw a de- 
!^rA,ol*a",okrd|: Angol fl>nt 315000 - 
347C00. cseh korona 2104—2120. dinár 

dollár 5 dollárosnál nagyobb 
70580—71410. kisebb 70480—71410. fran- 
wÄffÄ hoUandi forint
- ■ ^A85^ de* 36&-3’2. lova 500 -517. 
‘A™ 2<?0<I7262£ má.ka 16875-16975. uez-

"’?■ 4án korona 1530—15450. svátet (tank 13802—13902 halira 
frank 3267- 3297. Belgrád 12LV W53 
Berlin 16S75—16975. Bukarest 365 
Brüsszel 3297—3317, föndon 34500 í 347000. Milánó 2505-2611 NmXlc 
70980-71410 Páris 3342 - 3362 Prága 
2104—2111). Szóira 514—518. Varsó 13505
— 13685. Bécs 9985—10045. Zürich 13782

- 13oOZ.
Magvar Nemzeti Bank közli az autorizált 
cégekkel, hogv dinár, lei. líra, francia 
frank, belga frank kifizetés és bámkiegv 
csak a mai clearingre érvényes. Tehát az 
ezekbő! felajánlásra kerülő tételeket csak 
24-én. pénteken délben ihegállapítandó 
árfolyam m való elszámolásra vesz át.

Mit hirdet ma 
aa ingóságkfizvetitö T

Hatvan utca 1- ref. oüsnöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11*98. Telefon 1148.
Eav üzamben levő 13. He. benzinmotor 
csÓDlőearniturával és esetleg csépléssel 

együtt azonnal átvehető.
Mindenféle művészi és ioari termékek, 

bútorok vétele és eladás.
Ha Jbárgrilven felesleges tánrva van. 

hrzza be vagy ielentoe be az Ingósághoz- 
vetítőnél. Elfogadunk megbízást egész la­
kásberendezések. hálók, ebédlők, uriszo- 
bák. irodaberendezések hagyatékok el­
adására. valamint mindenféle bútorok és 
ingóságok alkalmi áron való beszerzésé­
re. Ha elköltözik, forduljon az Ingóság­
közvetítőhöz. mert mindenféel ingóságát 
itt értékesítheti a leghamarabb.

Mindenki tudia már. hogv legolcsóbban 
az Ingósátfközvetitőnél lehet vásárolni. 
És a legkedvezőbb fizetési feltételek mel­
lett is! Az Ingóságközvetitőnél megkap­
hat mindent, nem kell tehát öt-hat he­
lvet iárni.

Páratlan alkalmi vételek: bádogtetős 
korcsmái pult hütőszerkezettel. korcsmái, 
kávéházi, cukrászdái márvánvlanog asz­
talok. nazv ablaktok snalettákkal. antik 
asztalok, órák, vitrinek, dísztárgyak, sza- 
bászasztalok Schőberágvak. ágv elé való 
«íőnvegek. szőnvegporolóállvánv. 7—8 
miliméter vastag tükörüvegek. sodrony 
ágybetétek, hat személyes ebédlőkészlet, 
művészi festmények, egv lóra való ló- 
szerszámok, könyvtáraknak való könyvek 
és mindenféle ingóságok.

Havi és heti részletfizetésre- is adunk’: 
férfiruhákat, paplanokat, vásznakat, füg­
gönyöket futószőnvegeket. székekét, *ss* 
falókat, egész ós félhálókat, összecsuk* 
haló vaságyakat magános bútordarabo­
kat. varrógépeket, gyermekkocsikat ever 
mekácvakut, villanvlusztereket. netrd- 
leumlámnákat. inga fali és ébresztő órá­
kat. asztal és tornyos »pórokat, szentké­
neket. Kálvin-szobrokat. hegedűket ui- 
rágál lyányokat, virágcseréntartókat és 
minderféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood író­
gépek Debrecnel>en kizáróig az Ingóság­
közvetítőnél rendelhetők meg részletfize­
tésre is.

Egv kitűnő karban és jelenleg üzem­
ben is levő 13 Hn. benzirmotor csénlő- 
'arniturával esetleg a felvállalt csépléa- 
ael együtt azonnal átadó családi okok 
miatt. Rendkívül előnyös alkalmi vétel. 
Ara két. részletben ia fizethető.

Hatvan utca eleién egv raktárhelyiség 
kiadó.

Jól iegvezze meg: ha bármit venni 
vagy eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
el az Ingóságközvetitőbe. Mindent egy 
helyen bezerezlmt ós milliókat snórnlhat 
meg ha itt vásárol.

MíiRlti ml üwiitki 
=SS=S==XS=SB=====S===S====K=SSSZ 

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bármlnémü fuvaré* 
■ást le jutényoa áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Sámson-noee 8.

Árpád-tér. (VBTÉSSTBÉL.)
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Olvassa el tÄ?,
Hagy szenzáció

6 drb. levelesftlap, egy 
művészi fényképnagyl- 
Ussal együtt-
100 ezer korona. 

TAKÁCS műtermében, 
Oaapó-uto* IS. •■ám.

Festéket, 
padlólakkot, brunol'nt, ter­
pentint, firniszt, zománclak- 
kot és minden szioü por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon olcsón vásárolhat:

STERN
festéküzletében Piac ucca 10. 

„Bika“ szállodával szemben

Mátkái 3ános 
vlaveaeték, os&tornáaás és 
fürdőberendesésl vállalata

Csapá-u. 24. Telefon 321.
Eladó

a Károly Ferenc József-ftt 50 
szám alatt levő

HÁZ,
1464 szögöl területtel. Tégla 
épület, egy szoba, konyha, ten- 
gerisáré, szőlő és gyümölcsös. 
A lakás vevőnek átadatik. Ara 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

TAPOLCZA 
gyógyfürdő 
(Miskolc mellett.)
Csodás gyógyvize és 
kies fekvése miatt a leg­
élvezetesebb és legalkal­
masabb nyári kirándu­
lásra, hol modern szálló i 
és a legjobb konyha áll 

rendelkezésre.

tataíija 

az országban a legna­
gyobb és legmodcrnEhb.

Gyógyvizének rádium 
és szénsav tartalma a 
tudományegyetem rá­
diumállomása megálla­
pítása szerint a legna­
gyobb az országban és 
Gastein vizével azonos.
Gyönyört! o«ónak*rő-tó, vikny- 

vllágltóa, vízvezeték.

1925. Július 24. — (Péntek.)

Levelezés.
Anatémában 

(’lörokországba) osmeret- 
hü hiányában óhajt leve­
lezni házassau' céljából 
ii telligens urleánnval 28 
éves, magyarországi szü­
letésű gépteknikus. Le­
velet .Sziámiiul rózsája“ 
uligére a kiadó továbbit 

_________ 932C a—

Ajánlat.

kiadó 
0284

Részletfizetésre
i.lesón is pviit* san sz.il- 
lit Winkler fakéreskedo 
Tüzelőanyagot. Margit- 
furdővel széniben. ooo*

Bal ko nos 
fürdőszobás. bútorozott 
szoba kiadó. Simonffv 13 
I I. 5.

23 és fél 
hold ondódi lóid 
Arnád-tér 26. z.

Két
szobás udvari lakás újon­
nan festve és iavitva 1®- 
lépéssel kiadó. Szappanos 
16. 9317

Fatelep
iól bevezetve, vágány — 
mentén, felszereléssel ol­
csón átadó. Brück üev- 
véd. 3E

A naevközönséshez!
Vadfáit most nemesítse 
be. Eredményesen válla­
lom. Vadribizli. vadró- 
-sák. mindenféle vadon- 
cck legnemesebb fajokra 
laló beszemzósét úgv vi- 

•ken. mint tanván is. — 
Vértetves almafák keze­
lését. kertek tervzését. — 
Varga Lajos kertész. — 
Hortobágy ucca 3. 8135

Jó házikoszt
bent étkezésre és kihor­
dásra intánvoa áron kap­
ható Varira utca 28. sz. 
utcai lakás. 18

Kis nvuediias 
kceépkorú. megbízható 

nő elmenne házvezetőnő­
nek magános úrhoz, vi­
dékre is. Cím Naev Jó- 
zsefné. Csapó ucca 16 sz 
alatt megtudható. 9108

Bárhol
oirv szobát, konvha nél­
kül is vnev pince lakást 

l veszek. Simonffv 13 II.
5 9326

Fievelem! Figyelem! 
: Ne dobja ki pénzét.

csak egv rendeléssel is 
! meggyőződhetik. milyen 
' anvagból. milven munkai 
1 adok. Elsőrendű boxból 

és anvagból férfi egész­
cipő 200.000. női félcipő 
180.000 K. Egv pár férfi 
cipő fejelés. íéitalp és 
sarokkal 100.000 K. Érv 
pár női cipő felelés. f?l- 
taln. sarokkal 90.000 K.
Gazdálkodók! Egv pár 
férfi bo.xcsizma mérték 
után 400 000 korona.
FÁBIÁNNAL, csak a rési 
hetven. Rákóczi 71. és 

Eötvös ucca sarok.
Bérbeadó 

birtokok! Halápon 75 
holdas évi bére 60 mázsa 
terménv. Hajduszovxti n 
122 holdas. Mező-Sass — 
mellett 200 holdas. On­
dódon 25 és 20 holdas. A 
szomszéd megyében hét­
ezer holdas kastéllyal, 
•jrkkal. Hajdúban 9(*ó 
hold úri lakkal és 700 
holdas. Az Elepen 40 és 
70 toldás. Ondódon 90 
holdas. Ondódon 20 hol­
das akik elő vannak je­
gyezve. Kérem irodámat 
fikeresni. l’atakv Csapó 
ucca 19. keresztépület.

9323 
Uccai

bútorozott szoba kiadó. 
Darab r ucca 9. sz. 9320 

Pénz
vagv búza kölcsönt köz­
vetít a Patakv iroda in- 

j qatlanra. l’atakv. Csapó-
■ ucca 19. keresztépület.
| 9324

Lakás
' kiadó 2 szobás, enné] a
■ lelénés 4 millió, van má­

sik is. l’atakv. Csapó u. 
19. keresztépület. 0321

I __

Kereslet.
Aranyat, 

' »ztkitöt. briliánsa*. be- 
' misfoaakai »es» Etsúnsi

Mihály. Hatra.-* •
: szám.. I. «m I

Veszek
díványokat. garnitúrákat
szőrt, afrikot, madráco- 

| kát mindenkor. Széchenyi 
a 8. «'zám. 33
Felvétetik

''óbb családból vajó fin 
kárpitos tanulónak. Piac 
ucca 75. 3f

Dobozok, 
minőin rótt ozat ba aetaaiMt 

OAVIDHAZY K/iLMAN könyvkW 
tt dobozgyár DEBRBCZbA<

PÜVtSZKBRT-U. S.
■

Hl vdetéa.
Ruházkodási előfizetést vezettem be

Ezáltal mindenki olcsóbban ruházkodhat, mintha b 
hol készpénzzel fizetne

Bővebb felvilágosításért mindenki saját érdekében szíveskedjen

hozzám fordulni. TJE«»»» J.» Pétorfl«*. 4X

Tisztelettel értesítem a nagyérdemközönsé­
get, hogy a KANS«. temetkezési vállatattöl 
megváltam és a
salát temetkezési vállalatot 
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak 
mellett temetéseket elvéHelok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri 
Janoaó Kálmán illMn- ti UUjiril JJlta 
Telep és íelrovö iroda: Pebreoaen, Bdrozl-o. *■ Teleton^^^S.

nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.

Gyermektelen
’■•izasuár keres azonnali 

ii i.. z< sse, iiitelligen» 
ni -zi m. i u. egészséges. — 

megbízható nőt. vallás­
im, nősén nélkül, ki hó­
it in szobás lakásomban 
?? összes háziteendőket 
■ év délig alkalmazott be- 
iárónővel lelelöségel per 
iektül ellátja. Csakis ki­
tünően főzni és sütni 
tudó ajánlatát kérem sze 

lélves bemutatkozást ki 
váncin. kinek állandó ott­
honra van szüksége, kit 
...... me szerint megbe­
csülnek. Hegedűs Armin. 
. erenc József ut 30. 9316

Jobb
kasztosok felvétetnek. — 
Csemete ucca 15. 931 &

Biadís.
Eladó 

divánvok. hencserek bőr­
garnitúrák olcsón. t Meg­

rendeléseket javításokat 
vállalok Piac ucca 75.

31 
Eladó

világos keménvfaháló. — 
ebédlő dívány, hencser — 
Schőberágv. egves birto­
kok. Széchenyi ucca 8. 
szám. 32

Bor
saiát termésű faibor — 
natívban hordó és liter 
tételekben eladó. Lilé­
imként 12.000 korona. — 
Szoboszlói ut 11-a. 9307

Föld eladó
- Fáv dűlőben 30 holdas. 
Cocában 10 holdas. Pácon 
15 és 2C holdas. 5 holdas 
az A patáién 25 és,33 hol­
das azután az Uiföldun 
2 holdas 12 és 10 holdas. 
Ebesen 5 hold. Elepen 45 
holdas és 70 holdas. Fan­
es kán 34 holdas. Belle- 
"•-lön 50 holdas. Sámson 

. alatt 15 Ondódon 9 hol- 
' das 6 holdas. A és feles

Bánkon 50 hold. Bihar­
ban 300 holdas, van több 
is. Patakv Csapó ucca I?

i keresztépület. 9322
Szerviz:

étkező, kávé és mokka 
Neuwienn márkás, "kris­
tály üveg kószáét, úi — 
becsért éken alul eladó. 
Erzsébet ucca 50. Bejárat 
uccáról az irodába. 9289

knotti kovacsné 
szabászat! és varróiskolája 

KOSSUTB-UTCA 4». SZÄM. 
BtlrMs

Nyomatott kör* rgógéwn (a „Debreczem Újság


